

Patru

IN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

Blocul anglo-american s'a opus normalizării situației din Grecia.

O rezoluție a Congresului Național Francez pentru pace și libertate.

Desființarea Consiliilor economice județene.

După 30 de ani

În urmă cu 30 de ani, la 1 Decembrie 1918, s'a proclamat în Alba-Iulia unirea Ardealului cu România.

Poporul român, care aștepta de veacuri împlinirea acestei drepti și arzătoare năzuinți naționale, avea fermă și hotărâtă în conștiința sa credința că odată cu această unire va dobândi în același timp o viață nouă, mai bună, că va dobândi și libertate.

Și, de fapt, popoarele române și maghiare odată cu prăbușirea imperiului habsburgic, cea temniță cruntă a popoarelor, și-au început lupta lor democratică pentru revendicările lor. Izbucnirea revoluției democratice în Ungaria și grăbit prăbușirea habsburgilor, a dat luptei maselor populare un caracter mai puternic.

Reacțiile reacționare burghezo-moșieresti din fruntea Partidului Național Român, tot așa ca și burghezia și moșierimea liberală, se temeau de avântul revoluționar de luptă a maselor populare. Ei au venit a-

la 1 Decembrie 1918 cu amăgitoare promisiuni democratice, ca: „unirea desăvârșită a unui regim democratic pe toate terenurile publice... „Declina libertate națională pentru toate popoarele colonizate... etc.

„Ce a fost însă urmarea? Ce s'a întâmplat din toate aceste făgădueli de pace? Conducătorii Partidului Național Român în frunte cu Iuliu Vlad care tot timpul până la unirea noastră pe struna burghezilor și moșierilor habsburgici, s'au unit cu forțele burghezo-moșieresti și aristocrației de dincolo de Carpați.

„Ei au toate luptele și jefurile date de popor, unirea din 1918, și-au păstrat-o ca pe o ușurare, nici o măști, ci din contră ea a dus la o suferință, iar pentru burghezi și moșieri, pentru moșieri și reacționari, pentru moșieri și reacționari, o întărire a pozițiilor.

„De ce de asuprire a poporului muncitor de acele guverne reacționare și de implinire cu politica de ură, de ură cruntă a naționalităților colonizate, societate „minorități“ fără drepturi. Ura sovietică în sânul poporului românesc era permanent adăugată și cultivată atât prin școli, teatre, instituții publice care erau însoțite prin care se întărea tot mai mult și mai mult dușmăniea națională.

„Situția a fost folosită de reacționari, maghiari, care a sădit și propagat, manevrând cu propagandă revizionistă.

„Acestă politică „națională“ a reacției și moșierimii române nu a decît în populația maghiară să-și găsească muncitorii, intelectuali naționali. Pe deasupra, moșierii și burghezii au profitat de frământările și au profitat reciproc, în timp ce tot mai mult marile lor la-

„Este de la sine înțeles că nu s'au realizat o sudură strânsă între românii și naționalitățile colonizate.

„Acest fel, datorită politicii dușmăniei reacționare și de partide burghezo-moșieresti, Ardealul nu a devenit în acest timp, decît un teren de neliniște de dușmănie națională. Politica acestor guverne era des-

(Continuare în pag. 5-a).

Prin efortul muncitorilor și tehnicienilor A.F.S.M.

Planul însămânțărilor de toamnă al fermelor A.F.S.M. a fost realizat și depășit

Inspectoratul Arad primul pe țară

BUCUREȘTI 30. (Rador). — Prin efortul muncitorilor și tehnicienilor A.F.S.M., planul însămânțărilor de toamnă al fermelor A.F.S.M. a fost realizat și depășit astfel: Inspectoratul Arad 168 la sută; Inspectoratul Botoșani 104 la sută; Inspectoratul București 116 la sută; Inspectoratul Călărași 119 la sută; Inspectoratul Constanța 106 la su-

tă; Inspectoratul Cluj 101 la sută; Inspectoratul Craiova 108 la sută; Inspectoratul Galați 105 la sută; Inspectoratul Iași 103 la sută; Inspectoratul Pitești 100 la sută; Inspectoratul Ploiești 109 la sută; Inspectoratul Sibiu 108 la sută; și Inspectoratul Timișoara 147 la sută.

Comandamentul sovietic nu va îngădui activitatea elementelor antidemocratice care au ca scop să scindeze corpul de administrație al Berlinului

O scrisoare a mareșalului Sokolowski

BERLIN (Rador). — Comandamentul suprem al administrației militare sovietice din Germania, mareșalul Sokolowski, a adresat la 29 Noiembrie, o scrisoare comandantului trupelor de ocupație britanice din Germania, generalului locotenent Robertson.

În scrisoare se arată că comandamentul sovietic nu poate trece cu vederea acțiunile comuniste în sectoarele occidentale ale Berlinului cu sprijinul comandantilor militari ai a-

cestor sectoare, care au drept scop desorganizarea și scindarea instituțiilor administrative ale orașului.

„După cum știți, autoritățile militare sovietice din Berlin, au subliniat necesitatea păstrării unității Berlinului și au insistat pentru organizarea unor alegeri democratice unice pentru întregul Berlin. Aceste propuneri nu au fost luate în seamă. În locul alegerilor unice democratice, în sectoarele occidentale ale Berlinului au fost fixate alegeri se-

parate care urmează să aibă loc în 1 Decembrie. Pregătirile în vederea acestor alegeri separate nu sunt efectuate în condițiile libertăților democratice și d'aportă sunt îngoșite de persecuțiile deslănțuite de poliție împotriva organizațiilor democratice.

Scopul alegerilor separate din zonele occidentale — conștient scrie mareșalul Sokolowski — este să se desființeze instituțiile administrative ale orașului și să se înstituească un consiliu municipal separat, astfel că autoritățile militare occidentale să poată domni acolo neînfrâmate și să încurajeze activitatea elementelor reacționare din oraș.

De multă vreme elementele scizioniste din Municipality Berlinului, având sprijinul anumitor autorități de ocupație, încearcă să desorganizeze activitatea consiliului municipal ca organism unic și conștient să excludă din acest organism pe reprezentanții democrației, delegați de masele largi ale populației berlineze. Comandamentul sovietic nu poate admite acest lucru.

Comandamentul sovietic nu va îngădui activitatea elementelor antidemocratice care au ca scop să scindeze corpul de administrație al Berlinului Mare. Comandamentul sovietic va continua — cum a făcut și în trecut — să asigure unitatea Berlinului și creșterea condițiilor necesare pentru o colaborare normală a reprezentanților democrației din organele de autoconducere a Berlinului.

Acțiuni similare nu fost adresate generalilor Clay și König.

Congresul Federației Democratice Internaționale a Femeilor o uriașă manifestare pentru pace

În focul luptei împotriva fascismului, din dorința milioanei de femei doritoare de pace și libertate a luat naștere Federația Democrată Internațională a Femeilor, a cărei Congres s'a deschis astăzi dimineața, în sala de ședințe a Parlamentului din Budapesta.

„Sunt încă prea vii în memoria popoarelor grozăviile războiului recent și sunt prea mari forțele sociale care sunt pentru pace, pentru că elevii lui Churchill intru agresiune să le poată înfrânge și să îndrepte lucrurile spre un nou război” — spune tov. Stalin în interviu-ul acordat ziarului Pravda.

De milioanele de oameni ucși în războiul imperialist, orașele și satele regiuni întregi pustiite, nici camerele cu gaze și crematoriile din Auschwitz, sugarii aruncați în flăcări, mamele se hînguite, nu se pot uita.

Popoarele nu vor să mai fie aruncate în vâltoarea, în drama unui nou război. Ele se ridică cu hotărîre împotriva tendinței imperialiste de a deslănțui un nou măcel, ele protestează cu putere împotriva politicii de agresiune a actualilor conducători ai Statelor Unite, Angliei și slugilor lor.

În fruntea acestor popoare — din frontul păcii, — care se întărește din zi în zi, în timp ce lagărul imperialist slăbește mereu — este Uniunea Sovietică, marea țară a socialismului. Și într'un elan nemărginit de luptă pentru o viață mai bună, forțele care apără pacea au devenit mult superioare forțelor agresivității.

Congresul dela Budapesta este o nouă dovadă a creșterii puterii apărătoarelor păcii.

Prin vocea delegatelor a 80 milioane femei, venite din 83 țări, va răsună clar și răspicat hotărîrea de nesdrunjit a femeilor și mamelor de a împiedica izbucnirea unui nou măcel.

(Continuare în pag. 3-a).

Astăzi are loc premiera comediei
„O scrisoare pierdută“,
 pe scena Teatrului Român de Stat din Arad
 — Ce scrie „Scânteia“ despre această piesă a lui Caragiale —

Astăzi seară are loc pe scena noastră premiera comediei „O scrisoare pierdută“ a lui I. L. Caragiale. Ea va fi jucată de aci înainte în mai multe spectacole, pe scena arădeană.

„Scânteia“, ocupându-se cu câteva zile înainte de premiera din București a comediei „O scrisoare pierdută“, de necesitatea reluării ei și a prezentării în edificația lumii, scria într-un articol, pe patru coloane, următoarele:

„O scrisoare pierdută“ nu se mai poate astăzi pentru un public alături în bună parte din „cetățeni învecinați“, public cărui vechia interpretare și ascundea cu ușurință adevărata semnificație a satirei caragialești.

De data aceasta piesa lui Caragiale este reprezentată pentru un public nou, pentru clasa muncitoare, a cărei conștiință s-a dezvoltat și se dezvoltă tocmai în lupta nerăbdătoare împotriva lumii zugrăvită de Caragiale, pentru doborârea burghezilor și moșierimii, pentru lichidarea rămășițelor mentalității și moravurilor burghezo-moșieresti. Desigur, Caragiale nu a scris de pe poziția și pentru clasa muncitoare, a cărei însemnatate istorică nu a vădit-o. Zugrăvind însă în mod realist-critic regimul burghezo-moșieresc, opera drama urgului, cu toate că nu aduce nici o soluție, serveste, prin adevărul și forța satirei sociale și politice, luptei proletariului, iar Caragiale, prin această parte a creației sale, aparține clasei muncitoare. Publicul nou, muncitoresc, are o conștiință politică în neconținută dezvoltare, care-l îndrăznește să privească cu un ochiu critic, nu numai personajele din „Scrisoarea pierdută“, dar însăși piesa și pe autorul ei.

Acest public așteaptă pe adevăratul Caragiale, așa cum nu a putut fi prezentat niciodată în trecut. Mișcarea direcției de scenă și a interpretelor de astăzi constă, în primul rând, tocmai în curățirea spectacolului de întreg balastul falsificărilor pe care i le-a adus teatrul burghezo-moșieresc.

Pentru a îndeplini această sarcină grea, dar necesară, direcția de scenă și interpretii vor trebui să ducă o luptă serioasă împotriva „TRADITIEI“ DE INTERPRETARE A „SCRISORII PIERDUTE“, VOR TREBUI SĂ COMBATE INCERCĂRILE DE A OBTINE EFECTE COMICE FORMALE.

Nici Dandanache sau Trahanache, nici Calavencu, Tipătescu și ceilalți nu sunt niște exagerări caricaturale. Ei pot fi identificați, cu ușurință, în ceea ce au esențial, prin tre figurile politice mai vechi sau mai apropiate ale moșierimii și burgheziei.

Excrocheria politică, demagogia, imoralitatea, etc. nu sunt niște caractere accidentale, existente în câțiva indivizi izolați și pe care autorul le-a atribuit eroilor săi pentru a-și construi mai ușor comedia, ci sunt caractere ESENTIALE ale lumii burghezo-moșieresti — cum s-ar spune: propria ei piele. Eroii din „Scrisoarea pierdută“ se complac cu toții în această lume, a cărei imoralitate le convine și a cărei ridicol nu-l sesizează. Personajele se iau pe ele înșile și unii pe alții foarte în serios. Victimele acestei societăți, de felul lui Pristanda sau al Căpitanului, fald de care Caragiale nutrește simpatie, nu aduc niciun element pozitiv, niciun protest. Ei se confundă în aceeași apăsătoare generală și, fără îndoielă, chiar dacă mai au un dram de cinste, sunt incapabili de a găsi vre-

oștire prin propriile lor forte și nici măcar de a-și pune problema unei asemenea ieșiri din mocirla burghezo-moșierescă.

Interpretarea realistă a piesei de parte de a duce la scăderea efectului comic, va ridica dimpotrivă calitatea comediei la nivelul la care a creat-o Caragiale. Răsul nu trebuie stărnit în chip superficial și dăunător piesei, ci trebuie să rezulte din continutul critic al „Scrisorii pierdute“, din satira politico-socială, din neputința ridicolă a lumii pe care o zugrăvește.

Reprezentată în mod just, comedia lui Caragiale este o adevărată armă a clasei muncitoare în lupta pentru definitivă și totală lichidare a lumii din „O scrisoare pierdută“. În lupta pentru ridicarea și stăruirea din conștiința oamenilor, a oricăror rămășițe ale mentalității și apăsăturilor societății demascate de Caragiale.

În acest sens, răsul puternic și îndrăznit al publicului nou își îndeplinește pe deplin funcția lui critică și educativă la care se gândea Marx când a spus că „comedia se desparte de trecut și răzând“.

Primul spectacol
 echipelor culturale
 CFR și Teba în cadrul
 nouilor întreceri

Conferința de Duminică a Bogdan Gheorghe a fost urmată de un program artistic dat de echipele culturale sindicale CFR și Teba prezentând astfel prima lor festivitate în cadrul întrecerilor culturale ce vor dura până la 6 Decembrie 1949.

Corul CFR a executat frumose „Cantații despre Stalin“, „Cantații de luptă bulgar“, „Seara pe la noi“, „Măști muncitorești“. Chiar și mai această enumerare a programului cu care s-a prezentat, arată că gresul pe care-l face zi de zi colectivul coral al CFR-ului. E limpede că acest colectiv nu se mărginește să nu se mulțumească cu bucuriile muzicale învățate, ci pregătește mereu altce. Și „Cântecul de luptă bulgar“, care este de fapt un cântec al partizanilor bulgari din timpul ocupației naziste și „Măști muncitorești“ sunt cântece care au avut un real succes în rândul spectatorilor.

Colectivul de dans al echipei CFR a prezentat dansurile populare românești „Bordiașul“, „Mama“ și o sârbă. Primele două au fost bine executate, cu vială și într-un stil cu adevărat popular. Sârbă însă, care de fapt nu este o

(Continuare în pag. 74)

Conferințe A.R.L.U.S.

„Lupta consecventă pentru pace a URSS la a III-a sesiune a O.N.U.“

Conferințiar av. P. Șimăndan

În cadrul ciclului de conferințe programat de Filiala Arlus, Sâmbătă după amiază a avut loc expunerea av. Șimăndan Petre cu subiectul: „Lupta consecventă pentru pace a URSS“, la a III-a sesiune a ONU“.

În fața publicului numeros din sala festivă a Asociației, conferințiarul a făcut un scurt istoric al dezbaterilor dela ONU, scoțând în evidență lupta consecventă a Uniunii Sovietice pentru pace, apărarea intereselor statelor democratice, a independenței și a suveranității lor, de către delegații sovietici. Apoi oratorul a arătat însemnatăca propunerilor sovietice pentru asigurarea păcii: reducerea armamentului cu o treime și interzicerea armei atomice, propunerii, care au fost combătute prin

mașina de vot a puterilor imperiale.

După conferința care a fost urmată cu mare atenție, s-au pus o serie de întrebări din partea auditoriului, — în majoritate muncitori din uzine, — în legătură cu problema dezbătută, ceea ce a dat naștere la discuții sănătoase, în care au fost auzite un număr însemnat de părți cuprinse.

În urma vultului conferinței care a stărnit interesul unanim al celor prezenți, Comitetul filialei a hotărât ca și cu ocazia conferințelor următoare să fie inițiate discuții libere asupra subiectului expus, pentru ușurarea însușirii de către public a problemelor dezbătute.

„Marea cotitură dela Stalingrad“

Conferințiar general Dan Ionescu

Duminică după amiază, Filiala Arlus Arad, a organizat în sala Palatului Cultural, o valoroasă conferință urmată de un program artistic, îndelung aplaudat de publicul numeros, care a umplut sala până la refuz.

General Dan Ionescu a vorbit despre: „Marea cotitură dela Stalingrad“ scoțând în evidență superioritatea strategiei militare staliniste, întemeiate pe învățătura marxistă-leninistă, asupra tacticii militare germane șablonare, învechite și lipsite de consistență. Vorbind despre această uriașă bătălie fără asemănare, — atât din punctul de vedere al duratei, al

spațiului geografic în care s-a desfășurat, a eforturilor angajate, a armamentului întrebunțat, a actelor de eroism săvârșite, cât și a consecințelor strategice și politice, — oratorul a arătat că victoria dela Stalingrad a demonstrat întregii lumi, că armata germană poate fi învinsă și că declinul ei a început, grație înaltei științe militare staliniste, o economie socialistă superioară și a patriotismului înflăcărat al Armatei Sovietice, uriașul instrument de luptă pentru apărarea Patriei muncitore și țărănilor.

Cu un interes deosebit a urmărit publicul relatarea desfășurării marelui

bătălie, care a hotărât soarta războiului, mai ales că conferințiarul a folosit de plângă arătând mereu perajunilor pe hartă, făcând și concluziunea superiorității tacticii militare sovietice.

După conferință, publicul a manifestat călduros pentru prietenia URSS, invincibilă față a imperialismului, care și astăzi luptă consecvent pentru pace, stăruind în fruntea luptei democratice, combătând cu energie tentativele războinice ale imperialismului anglo-american.

Apoi a urmat un bogat și valoros program artistic, prezentat de echipa artistică militară din Oradea și echipele artistice ale Sindicatului Funcționarilor Particulari și a fabricii Teba, ultimele două având înscrise în program dansuri.

Grupul artistic al Ansamblului Armatei din Oradea a obținut un succes răsunător, apreciat în mod deosebit de publicul arădean. Cuplul ideologic ridicat al programului, interpretarea măiestră, frumoasă exemplară a membrilor echipei militare, au produs o profundă impresie asupra publicului, care prin aplauze îndelungate și-a afirmat dragostea și atașamentul față de Armata Republicii Populare Române. Armata populară, apărătoare a conștințelor democratice ale clasei muncitoare, condusă de Partidul Muncitoresc Român.

În mijlocul entuziasmului general a luat cuvântul tov. Adam Simion secretarul filialei Arlus Arad, care a mulțumit în numele Asociației echipei artistice militare din Oradea pentru programul artistic ales, compus din coruri, compoziții muzicale executate de orchestră, solo vioră, solo voce, recitări în limba română și maghiară, și sketchuri muzicale. În continuare tov. Adam Simion tratat probleme la ordinea zilei: vigoarea și birocratismul.

Când? Unde?
FESTIVALUL
„PROGRESUL“

Începând programul de producție pe anul în curs

Muncitorii dela fabrica de var din Bârzava au început să lucreze la programul de producție al anului 1949

Cum au ajutat muncitorii dela Bârzava la clădirea caselor minerilor din Valea Jiului

Industria varului din Bârzava e veche. Aproape 100 de ani se numără, de când prim-le cupatoare de arș var, au luat ființă, la poalele dealurilor de pe partea stângă a Mureșului. Calcar era de calitate bună, lemne de foc deosebite — păduri cât vezi cu ochii — iar apa adâncă și totuși Mureșului, constituia cea mai eficientă și la îndemână, cale de comunicație.

— Convoaiele de plute încărcate cu var, ajungeau pe vremea aceea până aproape de Tisa, — pe un bătrân vârar din echipa de „încărcători cuptor”, care și el la rândul său auzise dela un alt vârar mai bătrân.

Această industrie, aproape patriarhală am putea spune, a trebuit să ia sfârșit, prin ultimele decenii secolului trecut când capitalismul era în plină desvoltare. Din ghiașle acestui capitalism, n-au scăpat nici cele câteva cupatoare ale Bârzăvenilor, ale căror produse, erau cărate până aproape de Tisa...

În anul 1896, o societate anonimă „Zeiber Bernhardt și fii”, a acaparat primul cuptor. Apoi al doilea și așa mai departe, până când vechii proprietari, care lucrau în mijlocit, ei însși fiind lucrători și muncitori, au trebuit să treacă salarii la cuptoarele de chiar mâinile lor zidite. Zădărnice a încercat obștea satului să elaboreze alte vârrări prin alte părți ale dealurilor din apropiere. Eăci „Zeiber Bernhardt și fii” arendase toate împrejurimile presupuse a conține piatră de var.

Și pe măsură ce cuptoarele deveneau mai moderne — construite fiind în ultimul timp pe partea dreaptă a Mureșului — muncitorii vârrari, erau și mai mult sărăciți, iar patronii acaparan mai mult aur,

la fabrica de var din Bârzava și noul spirit de muncitorimă de aci, această întreprindere a rămas din mâinile patronilor, și bun comun al celor ce începând dela echipa de vârrari și încărcători care lucrează în vârrărie în comună și până sus, în vârful dealurilor de la Mureș, unde lucrează

muncirii, simțământul că se lucrează în avutul propriu și în interesul poporului muncitor, se manifestă prin înțelegerea și grija cu care se stivuesc pietrele în cuptor, prin înțelegerea vagonetelor care aleargă pe „strec” și din detunăturile dinamitelor dela cariere, care fac să se prăvale sutele de tone de stânci bogate în calcar.

munci de mai mult, pentru ca locuințele tovarășilor lor să fie cât mai curând terminate.

Procesul, deschis la Inspectoratul Muncii din Arad, a fost câștigat de muncitori, reprezentați prin co-

mitetul de fabrică. Majorarea programului cu 13 la sută — s-a aprobat totuși — în ciuda svârcoșilor fostului patron și în ciuda expertizelor făcute de o comisie de ingineri mineri, formată tot la cererea patronului.

ACUM SE LUCREAZA PENTRU 1949...

Ultima zi de lucru a săptămânii trecute, a coincis cu scoaterea din cuptor a ultimei tone de var, necesară complectării programului prevăzut pentru anul 1948. Acest eveniment a constituit una din marile victorii și sărbători ale oamenilor muncii dela fabrica din Bârzava. Începând deci din ziua de Luni, 29 Noiembrie a. e., muncitorii și tehnicienii fabricii de var lucrează până la sfârșitul anului în curs, „peste program”. Sau așa — după cum spunea tov. director al fabricii naționalizate — de acum lucrăm în anul 1949.

Terminarea programului cu peste o lună înainte termenului fixat, însemnează nu numai că s-a dat peste cap planul de muncă al vechinului patron — cu toate expertizele sale — ci înseamnă totodată că muncitorii de aci s-au depășit pe ei însși:

Cantitatea de var fabricată în acest an fiind cu mult superioară chiar anilor cu cea mai mare productivitate, atât de înainte, cât și de după războiu.

C. IGNUTA

Membrii familiei Schächter Wilhelm și avocații Furdui și Speter arestați pentru vânzarea ilegală a unei case

Organele biroului de aur și devize de pe lângă Chestura Poliției Arad, având informații că familia Schächter din Arad, str. Rusu Sirianu Nr. 12 a, se ocupă cu transferul de aur în devize și aur în străinătate și că posedă la domiciliu anumite cantități de aur nepermise, în ziua de 27 Noiembrie a. e. cu aprobarea Parchetului Tribunalului Arad, au efectuat o percheziție domiciliară. Cu această ocazie s-au găsit 528 grame aur și diferite bijuterii din aur. În casa de bani s'a găsit suma de 533.100 lei în 5 pachete aparte. Din actele aflate în casă, reiese că acești bani rezultă din vânzarea unui imobil aparținând unei rude plecate în mod clandestin din țară în Belgia, încă în cursul toamnei anului trecut. Tot cu ocazia percheziției domiciliare s'au ridicat mai multe scrisori în legătură cu transferul valorilor peste frontieră. Din cercetările făcute rezultă că o rudă a familiei Schächter și anume: Jakobovits Samuel și soția sa Iuliana, proprietarii jumătății imobilului din Arad str. Grigore Comsa (fost Episcopiei) Nr. 1, când au părăsit țara în mod fraudulos, au lăsat în urmă familia Schächter și supuși străin Grünberger Adalbert de a rată vânzarea acestui imobil și ca suma rezultată din această vânzare să fie împărțită între membrii de familie, urmând ca Schächter Samuel, ce avea americani, comitând de dimineți din Havana (Cuba) săi achite suma rezultată în dolari după ce va ajunge în Belgia.

S'a dovedit că în vânzarea acestui

imobil este implicat și agentul vând. Haas Adalbert din Arad, Str. Eminescu Nr. 23 care — dosi știa că averea numitului Jakobovits formea proprietatea saului — din interes de câștig personal a căutat clientul și a intrat într-o afacere, gând sugestia necesară în vederea vânzării casei. El a dat statul trimiterii contractului de vânzare cum părare pentru semnarea către Jakobovits în Belgia, după care acesta a fost redactat de avocatul dr. Furdui Iosif.

Suma rezultată din vânzarea acestui imobil a fost împărțită între familia Schächter din Arad și anume: Schächter Wilhelm Schächter Family și soția lui Grünberger Adalbert, care este sora lui Schächter Wilhelm. În această afacere este implicat și fostul avocat dr. Speter Avram din Arad care a fost încredințat de Jakobovits cu încașarea sumei provenită din vânzarea casei și predarea către învinutul Grünberger, în schimbul unui onerar.

În cursul anchetei, din scrisorile găsite, s'a mai putut constata că rudele familiei Schächter au trimis în străinătate, în repetate rânduri și pe diferite căi, sume mari de dolari.

Poliția a arestat pe Schächter Wilhelm, Grünberger Adalbert, soția acestuia, precum și pe avocatul dr. Furdui Iosif și dr. Speter Avram, urmând ca după examinarea cercetărilor să fie învinuți Parchetului Tribunalului Arad. Aurul și banii confiscati din locuința lui Schächter Wilhelm, au fost predați Băncii de Stat.

vezi atâta bogăție, nu te lasă inima să stai.

pe o scurtă distanță ai cursul întortochiat al Mureșului și ai ajuns pe malul opus dintr-un alt județ: Timișoara, — până la carieră urcat cale de vreo un ceas în vârful dealului, care înălțime, cât mai ales prin de calcar care tâsnesc pieziș, chiar la rădăcinile copacilor mai mult a munte deal sau colină, — câtva ocazie pe un fel de serpentină aduc la marginea de nord a...

cate unei bucăți de șină atârnată de un copac, au anunțat ora mesei. Tocmai sosise mâncarea caldă de jos, dela cantina fabricii.

POVESTEA UNUI PROGRAM DE PRODUCTIE

Despre cazul cu „programul de producție” ne-au povestit minerii în timpul mesei.

„Până la data naționalizării, întreprinderea aparținea unui patron, pe nume Kornis. În acel timp Ministerul cerea proiecte în vederea programării producției pe anul în curs. (1948).

Fostul proprietar, în intenția de a sabota pe cât posibil, stabilește un proiect de program de producție, mult sub capacitatea medie a fabricii. Membrii de partid au prins însă de veste. Ei știau că cea mai mare parte a produsului lor, e destinat clădirilor, pe care guvernul le construiește minerilor de pe Valea Jiului.

Ceace altă dată ar fi părut de neconceput, de astă dată pentru muncitorii fabricii din Bârzava, a părut foarte firesc: Tovarășii lor mineri, nu puteau și nu trebuiau să sufere din cauza intențiilor de sabotaj ale fostului lor patron.

La inițiativa organizației de Partid, muncitorii au ținut o sedință pe a cărei ordine de zi figura doar acest singur punct...

Rezultatul sedinței a fost constatarea programului de producție, ca fiind prea mic atât față de capacitatea de producție a fabricii, cât și față de voința tuturor muncitorilor din aceea fabrică, de a

funcționează cu zgomotul caracteristic, zgomotul însoțit de câte două muncitori, sunt într-un permanent-vino. Unele cu piatră, altele cu piatră.

bine ai fi dacă n'ar trece scoatem oțeta amar de ar fi așa... numai goală, nu ne-ar da atâta lucru, — remarcă cu părere un miner.

cum așa-i, dealul asta-i, e curat, însă cum o să-i totul deagata, trebuie să-i cu sferedul și cu dină, când vezi atâta bogăție, nu te lasă inima să stai! —

un alt miner mai în tovarășul Crișan, care în ciuda lui, se lăsa doar în cămașă și pantalon.

Da, așa-i multă bogăție e în aceste astea. Sute de ani poate, se scoli și de terminat nu se mai poate, — aprobați cei vreo trei vagonet. Lovituri puternice apli-

U.F.D.R.-istele din Subiș au în- târit un azil de bătrâni

Alte realizări în cinstea Congresului F. D. I. F.

În vederea popularizării în masele cele mai largi de femei a importanței Congresului F.D.I.F., comitetul de plasă U.F.D.R. din Subiș desfășoară o intensă activitate. După prelucrarea evenimentului care va avea loc la Budapesta, azi 1 Decembrie de către secretara organizației Iva în prezența membrilor din biroul de plasă și a îndrumătoarelor, au fost organizate 3 adunări mari în plasă, la Subiș, Dezna și Bârșu la care, afară de delegatele organizației de plasă au participat și îndrumătoarele organizației județene. Până la sfârșitul lunii vor avea loc adunări la toate comitetele sătești pentru a prelucra în fața țărânelor muncitoare importanța Congresului.

Multe din angajamentele luate de femei în cinstea evenimentului din 1

Decembrie au și fost duse la bun sfârșit. Printre aceste realizări figurează înființarea unui azil de bătrâni, deocamdată pentru 3 persoane, cu toată lenjeria și mobilierul necesar, confecționarea lenjeriei pentru 5 paturi necesară maternității și efectuarea a peste 500 ore muncă voluntară de ufederiste pentru văruiatul și curățitul din pensarului, amenajării centrului de lacte și a pavoazării sediului cu lozinci, munci în care au luat parte peste 60 femei.

Astfel printr-o activitate sportivă și însuflețită întâmpină ufederistele din plasa Subiș Congresul, afirmându-și dorința de luptă pentru pace, pentru crearea unui viitor fericit copiilor lor

SCHVARTZ ELISABETA
corresp. Subiș.

SPORT

Frumoase performanțe la campionatele districtuale de gimnastică

Campionatele districtuale de gimnastică, disputate în interval de două zile — au dovedit pregătirea temeinică a tinerei generații, care a realizat performanțe mai mult decât merituose. A participat numai tineret, membri ai trei grupări locale: AMEFA-Fiamura Roșie, SFP și CFR. În vederea dezvoltării elementului tânăr, concursul de gimnastică organizat de Districtul de specialitate Arad, a fost binevenit. Am remarcat disciplina, comportarea sportivă și reatele apăsătoare ale acestor tineri în plină dezvoltare.

Rezultatele tehnice sunt următoarele:
BAIETI. Parafile: 1. Neteda A. MEFA-Fiamura Roșie 7.50, 2. Kal-

man SFP. 6.25, 3. Csik SFP. Sul: 1. Csik 8, 2. Kresta 7.25, Neteda 7. Cal cu mâner: 1. Kresta 6.50, 2. Neteda și Csik 5.3, 3. Kresta SFP, Fejes SFP și Kresta 4.25. Gimnastică ter.: 1. Kresta 7.50, 2. Damian AMEFA Fiamura Roșie 6.50, 3. Neteda și Csik SFP. Săritură cal: 1. Kalman 6.25, Csik 5.50, 3. Damian și Fejes SFP. Aparat comp.: 1. Csik 36.75, Kresta 36.25, 3. Kalman 34.25.

FETE. Grupa I-a 4 aparate ratele, sul, cal și gimn.: 1. Kresta CFR. 35, 2. Fărent SFP 30.95, Grupa II-a: 1. D. Aneta SFP 28.75, 2. Bohov SFP 25.50 și 3. Coslea Florina 24.75.

Campionatul districtual de popice

Rezultatele și clasamentul

Dăm mai jos ultimele rezultate ale campionatului districtual de popice. Urmează apoi în săptămâna viitoare ultima etapă a campionatului, urmând ca în lunile ce vin să se organizeze concursuri intercluburi, interofose și un mare concurs pentru cupa Districtului. Rezultatele celor trei categorii sunt următoarele:

CATEGORIA A: Transilvania—SSCA 198—183, Tricolor—Grădiște 234—, Fortuna—ALFA 216—186, Armonia—Prietenii 241—223, Măcelarii—ITA 231—193.

CATEGORIA B: CFR—Gutenberg 186—151, Voinea—TEBA 205 162, SFP—FITA 226—141, SIA—Vulturul 223—190, Înfrățirea—ITA filatură 180—180.

CATEGORIA C: SIA II—30 Decembrie II 177—, Gălana—Deputul CFR II 183—, TEBA II—Higiena 166—157, Transilvania II—Tricolor II 210—201, Pielari—CS Armata 210—201, Fortuna II—SSCA II 196—, 30 Decembrie II—PTT 156—, 30 Decembrie I—SIA II 192—140.

CLASAMENTUL DISTRICTUAL

Categoria A.

1 ALFA	26 - 5254
2 Transilvania	26 - 4531
3 Fortuna	26 - 4504

Categoria B.

1 ITA filatura	26 - 4531
2 Voinea	31 - 4531
3 SIA	30 - 4531
4 Înfrățirea	27 - 4531
5 SFP	27 - 4531
6 TEBA	22 - 4531
7 CFR	22 - 4531
8 Vulturul	16 - 4531
9 Deputul CFR	14 - 4531
10 Dinamo	6 - 4531
11 Gutenberg	6 - 4531
12 FITA	4 - 4531

Categoria C.

1 Armata	34 - 4531
2 Gălana	34 - 4531
3 TEBA II	32 - 4531
4 30 Decembrie I	30 - 4531
5 Tricolor II	30 - 4531
6 Pielari	26 - 4531
7 Fortuna II	24 - 4531
8 Higiena	30 - 4531
9 SFP	18 - 4531
10 30 Decembrie II	18 - 4531
11 SSCA II	15 - 4531
12 SIA II	14 - 4531
13 Transilvania II	14 - 4531
14 Deputul CFR II	12 - 4531
15 PTT	9 - 4531

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 lei sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

CAUT urgent femele pricepută la toate. Str. Gen. Coandă 42. 4326

COOPERATIVA „MUNCITORUL PIELAR” din Arad, Strada Ioan Russu Sirianu No. 23, angajează lucrători specialiști în apă. 4315

VĂNZARI și CUMPARARI

APARATE de Radio moderne chiar fără câștig cumpăr. Eminescu 8. 4732

APARTAMENT în centru 2 cam. baie dep. de vânzare 140.000 lei. „Rapid” Eminescu 3 Agenție. 4902

ACORDEON 80 bași în perfectă stare de vânzare. Str. Eminescu 8 etaj I. 2015

VAND mașină de scris portativă. Plut. Dascăl, Centrul Instrucție Jandarmi, Gal. 4320

DE VANZARE bufet-sufragerie cu placă de marmură, mobilă pt. antreu vopsită alb, 2 fotolii tapițate, una masă salon, dormeză plisată și alte diferite obiecte casnice. Se pot vedea în fiecare zi între orele 13—17. Calea Victoriei No. 3, (spre Abator).

VAND foarte eficientă masă potrivită pt. măcelărie sau tâmplărie în stare bună și un pat de fier, simplu tot în stare bună. Str. Dorobanților 10. 218

DE VANZARE foarte eficientă platformă în bună stare pentru un cal. Calea Dr. Ioan Suciu 22 Grădiște. 4810

PIERDERI

PIERDUT 3 cartele alimentare pe numele Habas Emil, Valma și Pavel. Declar nulă. 4821

SZANTO GASPĂR din Zimanducz pierdut buletinul Biroul Populației. Declar nul. 4829

DIVERSE

BICICLETA în perfectă stare schim cu porc gras. Adresa la ziar. 2015-9

INCEP curs de croială după ultima modă. Denes, Barițiu 22. 4820

PRIMESC elevi sau studenți în locuință eventual cu hrană Armata Roșie 35-a Popescu a doua curte. 4822

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

URANIA Repr.: 3, 5, 7, și 9

Programul de azi. Lupta neînfrântă a contraspionajului sovietic în timpul celui de al doilea război mondial

SECRETELE CONTRASPIONAJULUI

cu

Pavel Kadocintcov

Cinema „P. R. Grădiște

Azi, PAUZA

De Joi, frumoasa comedie sovietică

„BALAURUL”

Repr.: 6 și 8, Dumineca: 3-5-7.

Pleavă pentru încălzit se poate căra fără plată din Bulev. Republicei No. 41.

Cosmetica Piliși

Piața Avram Iancu Nr. 18. Cel mai modern atelier de cosmetică. Deschis zilnic de la orele 9—13 și după amiază de la 15—17, afară de Marți după amiază.

Cinema CORSO

Azi prezintă o gigantică realizare al studiourilor cehoslovace

INTUNEREC ALB

Luptele eroice de rezistență contra hoardelor naziste. cu Boris Andreev, Marie Prehousov Repr. 3, 5, 7, 9.

Cinema POPULAR

Azi ultima zi: Bățul de la periferie

Măine premiera Cășătoria în umbră

Cu renumiții artiști: Ilse Steppat, Paul Klinger, Al red Batholt, Claus Holm, Willi Prager și Hans Leibelt. Repr. 3-5-7-9

Cinema VICTORIA

Azi prezintă la dorința generală.

MARITE

Sacrificiul măreț al unei femei, care iubesc mai presus de orice libertatea. Lupta cu japonezii. Dans și dragoste cu Tatiana Leonkova, Jezas Laumas Repr. la 3, 5, 7 și 9.

Congresul Federației Democrate Internaționale a Femeilor

(Urmare din pag. 1-a).

Cele 600 delegate la Congres au zec de mii de kilometri, pentru a se împotrivi politicii de agresiune imperialiste. Au venit la Congresul F.D.I.F., — organizație care conduce lupta pentru pace și democrație a femeilor cu lupta pentru apărarea drepturilor lor politice, economice și sociale, — pentru că sunt convise că numai strâns unite pot garanta copiilor lor o viață mai bună.

Una Basso este delegata femeilor din Italia. Vine din țara subjugată de fascism, în care foamea copleșește 35 milioane locuitori, unde 100 milioane de cetățeni suferă de malarie și de 5-6 ani sunt trimși la muncă să lucreze 16 ore pe zi, uodă la sută din populație își petrece zilele sub cerul liber, din lipsă de locuințe.

Ignacia Arguelles, negresă, muncitoare textilistă din Cuba, o țară exploatată de imperialiști, este puterea de muncă a 6 milioane femei de culoare este folosită la muncă necalificate, unde copiii negri sunt priviți în școli publice.

Brothly Gottlieb este reprezentanta femeilor democratice din Statele Unite. Salariul femeilor constituie abia 45 la sută din salariul pe care-l primesc bărbații pentru aceeași muncă — precum și în celelalte țări capitaliste tinute sub exploatare — față de împărțirea alături de bărbați de formele de asigurare și umilință, prin situația ei de înjosire și inferioritate față de bărbați, unde ea nu garantează concedii pentru femeile muncitoare gravide.

Lu-Tsui a venit din China Kuomintang, iar Thai Ti-Lien din Vietnam, unde tinutele trimise de imbecili sunt îndreptate — ca de altfel Grecia, Turcia, Spania, Indonezia, China, etc. — împotriva porocilor politici de eliberare de sub jugul despotismului.

Reprezentantele femeilor din lumea întreagă, în frunte cu femeile sovietice reunite la Congres, apără nu doar pe ele, ci și pe toți oamenii, cel mai scump bun al omenirii, copilul. Nu trebuie uitat că nu este vorba numai de 80 milioane femei, ci de milioane de mame, care își apără căminul și copiii, bărbații și frașii lor, cu lacrimi. Cu fapte. Nu prin vorbă ci prin luptă neîmpăcată, luptă în care hotărârea organizată și solidară, urmând exemplul măreț al eroicilor revoluționari sovietici, până la victoria finală asupra forțelor păcii, împotriva forțelor războiului.

Comitetele de Federația Sindicală Mondială și alte organizații democratice internaționale, F.D.I.F., și-a dobândit influență și o autoritate puternică, contribuind la întărirea lagărului păcii condus de Uniunea Sovietică.

După primul Congres F.D.I.F. din Paris, care s'a ținut la Paris și care a fost în spiritul luptei împotriva fascismului, pentru apărarea drepturilor economice, politice, juridice și sociale ale femeilor, în spiritul luptei pentru îmbunătățirea condițiilor necesare unui vi-

tor fericit al copiilor, — cel de al doilea Congres F.D.I.F., a cărui lucrări au început astăzi dimineața la Budapesta, constituie o înmărmărire puternică pentru pace, împotriva imperialismului și slugăniei sale.

Intezacerea jinerii Congresului femeilor din Asia, la Calcutta, din ordinul imperialistilor, n'a putut zădărnici prezența delegatelor femeilor de pe cea mai mare continent, la Congresul organizat într-o țară cu democrație de tip nou. Delegationele din toate țările au ocazia să admire uriașele realizări economice, politice și sociale ale popoarelor eliberate de Armata Sovietică.

Vor vedea, cum în aceste țări, concomitent cu cuceririle democratice ale clasei muncitoare, femeile fără deosebire de naționalitate, au cucerit drepturi egale cu bărbații.

Printre altele multe femei, vor lua cuvântul la Congres și reprezentantele femeilor Republicii Populare Române. Ele vor transmite Congresului salutul fierbinte al femeilor muncitoare cu brațele și cu mintea, încadrate în U. F. D. R., voința lor hotărâită de muncă și luptă pentru viitorul fericit al copiilor, pentru construirea bazelor treccerii la socialism.

Și plin de avânt și hotărâre va răsună cuvântul femeilor sovietice, detașamentul de avangardă al femeilor muncitoare, în lupta pentru pace, împotriva imperialismului.

80 milioane de mame își apără cu dragostea și voința lor neclintită viața și fericirea copiilor lor.

Este o forță uriașă în campania războiului, de care exponenții dolarului vor trebui să țină cont!

Hodeș, Clara

Tineri și Tinere!

A apărut „Tânărul Muncitor Nr. 82. În acest număr găsiți următoarele articole:

— Să luăm exemplul din felul în care comsomolștii învăță marxismul-leninismul, de Petre Lupu, secretar UTM (articol de fond).

— Școlile de calificare desăvârșesc pregătirea tehnică a muncitorilor necalificați, dau țării cadre pentru ridicarea industriei pentru construirea socialismului.

— Studiul individual nu trebuie să devină un studiu izolat.

— Drumul spre viață. — Ochișta după revista „Smena”.

— Să ne îngrijim temeinic de formarea viitoarelor cadre de sportivi.

Tânărul Muncitor ne îndrumă.

Cu aparatul fotografic în China eliberată.

Din lupta tineretului mondial.

Sport — Humor — Jocuri.

Tineri și tinere citiți și răspândiți Tânărul Muncitor!

După 30 de ani

(Urmare din pag. 1-a).

chis o politică de prigoană națională și de știrbire a drepturilor naționalităților conlocuitoare. Această politică nu lovea însă numai masele muncitoare, ale acestor naționalități, ci ea lovea tot atât de greu și în populația muncitoare românească pusă și ea într-o stare de inferioritate.

Problema Ardealului a fost astfel transformată de politica guvernelor reacționare din România și Ungaria în tr'un motiv de dușmănie între cele două țări, creându-se din această problemă un focar de contradicții și neînțelepciune în această parte a Europei. Rezistența poporului, slăbită de această politică de ură șovină de asupra naționalităților conlocuitoare, a fost folosită de Hitler în paguba atât a poporului român, cât și a poporului maghiar. Germania hitleristă a folosit Ardealul șovin al burghoziei și moșterii mele romane și al grofilor maghiari ca un motiv de șantaj, cu ajutorul căruia a putut să prindă în lanțul robiei cele două popoare.

Iată însă că în 1944 — eliberați fiind de către marea Uniune Sovietică — oștile democrației noastre a trecut Carpații alături de glorioasa Armată Sovietică, contribuind nu numai la eliberarea Ardealului, dar și sângerând și pentru eliberarea Ungariei de sub hoar dele hitleriste-salașiste.

De data aceasta s'a înfăptuit o unire trairnică pe baze solide, care nu a mai putut fi cilită nici de uneltirile reacționale romane și maghiare și nici de imperialiștii anglo-americani, care — după prăbușirea Germaniei — au continuat politica lui Hitler. Justa și consecventa politică națională a regimului nostru democratic din România, inițiată de Partidul de avangardă a clasei muncitoare, a zădărnicit toate aceste manevre. ACEASTA POLITICĂ SE BAZEAZA PE ÎNALTELE PRINCIPII MARXISTE-LENINISTE-STALINISTE, minunat aplicate pentru prima dată în Uniunea Sovietică. Ea se bazează pe egalitatea în drepturi și îndatoriri a naționalităților conlocuitoare cu poporul român, pe lupta necruțătoare împotriva manifestărilor șovine, din orice parte ar veni acestea.

În urma aplicării acestei politici, tov. Vasile Luca, secretar al P.M.R., a putut scrie pe drept cuvânt în articolul său apărut cu titlul „Rezolvarea chestiunii naționale în Republica Populară Română” că: „DEMOCRATIA POPULARĂ ÎN LUPTA SA ÎMPOTRIVA ȘOVINISMULUI A REZOLVAT ÎN ESENȚA CHEȘTIUNEA NAȚIONALĂ ÎN ROMANIA ȘI LUPTA ASTAZI ÎMPOTRIVA RAMASITELOR TRECUTE LUI ÎN ACEASTA CHEȘTIUNE”.

Ca urmare a politicii noastre naționale din Ardeal, putem înregistra astăzi o seamă de realizări foarte importante. Naționalitățile conlocuitoare au deplina libertate de a folosi limba lor maternă în școli, organele administrative, judiciare, etc. În Marea Adunare Națională populară maghiară are 30 de reprezen-

tanți și totodată își are reprezentanții săi în organele administrative și economice locale, și chiar în guvernul Republicii noastre. Învățământul primar este cuprins în întregime în sistemul învățământului public prin noua reformă a învățământului care a fost înfăptuită. Au fost înființate noi școli de stat, universități cu facultăți de fiziologie, filosofie, drept, economie politică, științe naturale, medicină și farmacie, în care se predă în limba maghiară. Mai există apoi un număr mare de școli medii, profesionale, comerciale, pedagogice, etc., în care se predă deasemenea în limba maghiară. Totodată apar astăzi în limba maghiară 12 publicații cotidiene, 10 săptămânale și 25 periodice. Deasemenea funcționează un teatru de stat în limba maghiară la Cluj, un teatru de stat secuiesc la Târgu-Mureș și un teatru de stat la Oradea.

Pentru orașul nostru, teatrul de stat maghiar de la Oradea are o deosebită însemnătate, deoarece el va da reprezentatii succesive și la Arad.

Chiar în orașul nostru se pot astăzi vedea lămurit roadele politicii naționale duse de regimul democratic din R.P.R. politică inițiată de Partidul nostru. Astfel, există la Arad școli elementare în limba maghiară, o școală normală maghiară de fete, un liceu maghiar mixt, o școală de ucenici în limba maghiară, iar la școala tehnică metalurgică profesională există o secție maghiară.

Poate aceste realizări și lupta noastră împotriva șovinismului, luptă dusă din emblele părți, au creat o conviețuire frățească între poporul român și populația maghiară, au format o bază sănătoasă pentru strângerea relațiilor între cele două democrații populare, Republica Populară Română și Ungaria.

În lupta pe care o ducem împotriva șovinismului, aplicând pe teren justa politică națională, trebuie să nu învingem multe rămășițe ale trecutului. Trebuie să combatem ceea ce mai mare țarie oricând manifestare de șovinism, indiferent din care parte ar veni ea, toate rămășițele influenței ideologice naționaliste burghoze.

Aplicând just și cu cea mai mare consecvență politica noastră națională, am putut face astăzi ca Ardealul — discordie de altădată — să devină o legătură strânsă și puternică a democrațiilor române și maghiare.

Prin această urmărim o justă politică a intereselor noastre naționale, a independenței noastre naționale, a cărei chează este — așa cum a scris tov. Vasile Luca în articolul său susamintit — prietenia între popoare.

epuri de vânzare

Societatea Comercială de Stat „MUREȘUL”
BUCATA LEI 200.

INFORMATII

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I. colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-81. Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. P.T. 63-954. Cont C.E.G. 87.915.

— ȘCOALA PROFESIONALĂ COMERCIALĂ MIXTĂ (fost liceul comercial băteș) din Arad, va ține la 8 Decembrie 1948, orele 10, în direcțiunea școlii, licitație publică cu oferte închise, pentru construirea a patru W.C. din faianță în clădirea școlii. Devizul se poate vedea la școală. Tot acolo se primesc ofertele închise, până la data menționată. Ofertanții vor depune garanția legală. 2094

LOTTO săptămânal

Rezultatul tragerii

din 29 Noembrie 1948

Au esit din urnă numerile:

19, 44, 48, 49, 52

Suma de Lei **1.083.924** a fost câștigată de următoarele 15 buletine:

H. 55148	cu comb.	19, 48, 49
G. 263281	"	44, 48, 52
G. 374965	"	44, 19, 48
G. 270266	"	19, 48, 49
H. 57893	"	19, 48, 49
H. 58021	"	19, 44, 52
G. 264557	"	19, 44, 48
G. 385229	"	44, 52, 49
H. 72783	"	52, 48, 44
G. 274417	"	19, 48, 49
G. 267755	"	52, 44, 48
G. 416209	"	19, 48, 49
G. 416268	"	44, 49, 48
H. 53965	"	19, 44, 52
G. 273600	"	19, 52, 48

revenindu-le fiecăruia suma de Lei **72.261**. Dintre fericiții câștigători 11 sunt din Arad. Tragera următoare Luni 6 Dec.

— SE ADUCE LA CUNOSTINTA celor interesați că la Școala Tehnică Textilă din Arad Str. Gen. Dragalina Nr. 28 sunt vacante următoarele posturi: 1 post de infirmier, 1 post de intendent, 4 posturi pentru oameni de serviciu, 1 post de mecanic șofer, 1 post de spălătoreasă, 1 post de laborant. — Direcțiunea. 1995-a

Noroc colosal la Oțariu

La tragera din 29 Noembrie ieșită s'a dovedit norocul colosal celor care această colecitură principală. De data aceasta șase persoane au câștigat. Un muncitor dela fabrica de zahăr, un tâmplar, un soldat, un angajat dela I.M.A.S.A., un funcționar de fabrică și un pensionar. Jucați cu încredere la această norocoasă colecitură principală.

— Nr. 2484—1948. PUBLICATIE. Se aduce la cunoștința generală că în șutul Hodoș Bodrog la primărie se va ține licitație publică pentru vânzarea alor 2 vieri de rasă Mangaliță buni și de reproducție care urmează a fi schimbați cu alții doi vieri de reproducție de rasă York. Licitația se va ține în ziua de 15 Decembrie 1948 la orele 10 dimineața în conformitate cu dispozițiunile legii Contab. publice. Licitația va fi orală. Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic la primăria comunei Zădăreni între orele oficiale. Instrucțiunile licitației în această zi va rămâne fără rezultat, a doua licitație se va ține în 16 Decembrie la același loc și în același loc cu aceleași condițiuni. Primăria. 4829

Senzațional!

Patru câștigari „**LOTO**” la tragera din 29 Noembrie 1948 la

Colectura Oficială

B-dul Republicei 92

IONUȚAȘ

Jucați cu încredere la această Colectură norocoasă

Peste 4.000 de întreprinderi sovietice au îndeplinit înainte de termen planul de muncă pe anul curent

Până la jumătatea lunii Noembrie a. c. peste 4000 de întreprinderi industriale sovietice au realizat înainte de termen prevederile celui de al treilea an al planului cincinal. În fruntea învingătorilor întrecerii sunt cele mai mari întreprinderi din Moscova, Leningrad, Ucraina, Ural, Gorki, etc. La Moscova au terminat înainte de termen planul anual, peste 400 de întreprinderi. Între acestea, marea uzină de rulmenți pe bile, „Kaganovici” a realizat planul anual în nouă luni și jumătate. În comparație cu perioada corespunzătoare a anului trecut producția a cre-

scut cu 58,6 la sută. În răstimp de 9 luni de zile uzina a realizat un câștig de 32 milioane ruble. Colectivul uzinei „Cauciuc” a primit acum câteva zile „Drapelul Roșu al Muncii”. Această uzină a realizat până la 30 Octombrie a. c. întregul plan cincinal. Deasemeni, au împlinit înainte de termen planul anual multe uzine și fabrici din Leningrad, dintre care cităm uzinele „Ilici”, „Libertatea”, „Baricada”, etc. În Ucraina, la începutul lunii Noembrie erau 1553 de întreprinderi care realizaseră planul anual.

Mecanizarea fermelor de creștere a vitelor în colhozurile Ucrainei

În colhozurile Ucrainei, se procedează actualmente la mecanizarea instalațiilor din fermele de creșterea vitelor, la înzestrarea lor cu mașini care facilitează procesele de muncă. În colhozul „Kaganovici” din regiunea Kiev, într-o fermă de vite mari cornute au fost instalate mașini pentru pregătirea nutrelului, precum și o cale ferată pentru transportul gunoanelor folosite ca îngrășământ. Datorită acestor inovații, randamentul fermei a sporit. În fermele care posedă un in-

ventar viu nu mai mare de 40-60 de vaci și 15-20 de porci, se mecanizează numai munca de pregătire a nutrelului, aprovizionarea cu apă și prelucrarea laptelui. Acolo unde inventarul viu este mai mare, întreg procesul de producție este mecanizat. Ajutate de Stat cu tot felul de mașini, colhozurile Ucrainei se mecanizează într-un ritm rapid și în 1949 Ucraina va poseda 12.000 de ferme mecanizate.

Bumbacul colorat dă recolte bogate

Colhozul „Ceapaev” din Ashabad a înregistrat anul acesta o mare recoltă de bumbac colorat, verde și cașaniu.

Aceste soiuri de bumbac, selecționate de cultivatorii micuriniști turcmeni, au dat 1450 kgr. de bumbac pe hectar.

— SE ADUCE LA CUNOSTINTA celor interesați că la Școala Tehnică Industrială pentru Metalurgia prelucrătoare din Arad Str. Gen. Dragalina Nr. 28, sunt vacante următoarele posturi: 1 post de secretar, 4 posturi de pedagog, 1 post de contabil, 1 post de infirmier, 1 post om de serviciu, 1 mecanic șofer, 1 magazioner, 1 spălătoreasă, 2 laboranți, 1 paznic de noapte. Toți cei interesați vor depune cererea la direcțiunea școlii, iar actele se vor depune la angajare conform Statutului Funcționarilor Publici. — Direcțiunea. 1990

— PRIMARIA COMUNEI INEU, Județul Arad. — Nr. 2190—1948, 30 Noembrie 1948. Publicațiune. Se aduce la cunoștința publică, că în ziua de 16 Decembrie 1948 orele 16 se va ține la primăria comunei Ineu jud. Arad, licitație publică pentru darea în exploatare a parchetului forestier comunal autorizat pe anul 1948—49. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88—113 din L.C.P. cu modificările și normele generale în vigoare. În caz de nereușită, a doua licitație, respective tratate prin bună învoială, se va ține în ziua de 28 Decembrie 1948, la același loc și în același loc. Cei interesați vor depune pe lângă ofertă, o garanție de 3 la sută din valoarea lucrării. Cei interesați vor putea vedea dosarul și caietul de sarcini la primărie în orele de serviciu. Primăria. 2307

Programul de radio

Miercuri 1 Dec.

Radio România — Radio București I: 13.05: Orchestra Ionel Budisteanu. 13.25: Revis a proesi. 13.30: Continuarea programului orchestrei Ionel Budisteanu. 14.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 14.25: Ora Armatei. Radio România — Radio București II: 18.00: Orchestra Virgil Negulescu. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România: 19.00: Emisiune în limba maghiară. Radio România și Radio București II: 19.30: Emisiune pentru tineret. Radio România — Radio București I: 20.00: Prezentarea concertului. 20.05: Transmisiune dela Ateneul Român: Concertul pianistei Tatiana Krascenco — solistă a Filarmonicii de Sta din Moscova, cu concursul orchestrei simfonice Radio, dirijate de maestrul Theodor Rogaleki; Uvertura „Romeo și Julieta” de Ceplikowski; Concertul în La minor de Grieg; Concertul în Do minor de Rachmaninov. În pauză: Ora exactă — Radio Jurnal și Buletinul sportiv. 21.45: Muzică din filme (magnetofon). 22.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 22.30: Muzică variată ușoară (d. scurți). — Radio România și Radio București II: 23.00: Seară de muzică distractivă (discurți). 23.50: Muzică populară românească (d. scurți). 24.00: Ora exactă — Închiderea emisiunii.

Fenomenul zilei la Colectura Oficială Ionuș

Noroc formidabil, în două luni, al treisprezecelea câștig.

Jucați cu încredere și speranță în câștig sigur de sărbători

Desființarea Consiliilor economice județene

Potrivit unui decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale, publicat în „Monitorul Oficial” de către Consiliul de economice județene de desființare.

Continuarea și terminarea lucrărilor începute de către Consiliile economice județene în cadrul atribuțiilor avute, trec asupra prefecturilor de județ respective.

Cedez la studenția camerei confort-central în București.

Referințe Arad, Telefon 31-34

— SINDICATUL „HIGIENA” convoacă pe toți membrii săi confori, frizeri, cosmeticieni și băieți câș și toți ucenicii, pentru o adunare generală ce va avea loc în ziua de Joi, 2 Dec. a.c. orele 6 după masa în localul Snd. din Bulev. Republicii Nr. 71. Această adunare este de o importanță mare deoarece se vor discuta probleme în ce privește membrii sindicatului cu imposibilitatea pe salarii și nouul orar de muncă etc. — Comitetul. 2011

Cotele de semințe de floarea soarelui pot fi predate până la 20 Decembrie

Cum se va face plata muncilor

Ministerul de Stat pentru cooperativă hotărât că producătorii pot preda cotele de semințe de floarea soarelui până la data de 20 Decembrie.

Cotele de predare vor fi aplicate, după starea de întreaga recoltă și muncilor se va face cu următoarea cantitate rămasă producătorilor.

În cazul când — dată fiind noua repartiție a produselor — este mai avantajos pentru producători a prelucra semințele la ală presă decât cea stabilită inițial de procesele verbale, comisiile comunale de colectări pot modifica procesele verbale, indicând producătorilor noua presă.

Toate programările de lemne de foc se fac de către Export-lemn

CURRENTUL 30 (Rador). — Ministerul Oficial publică decizia Ministerului Comerțului și Alimentației care a aprobat toate programările de lemne de foc date de către Ministerul Comerțului și Alimentației de către Direcțiile Comerciale la fosta Casă Autonomă de Exploatarea și Industrializarea Lemnului (REIL) la actuala Centrală Industrială a Lemnului (CIL) și întreprinderile pentru Exploatarea și Industrializarea Lemnului (IL), precum și la întreprinderile de producție, trec asupra Societății Comerciale de Stat Export-

Societatea Comercială de Stat Export-Lemn are îndatorirea de a satisface pe beneficiarii programărilor preluată, fie prin livrare din depozitele sale proprii, fie prin livrări loco gara de încărcare, la alegerea beneficiarilor.

Importante cantități de cocs și ingrașăminte chimice au sosit din URSS în gara Socola

În zilele de 28 și 29 Noiembrie au mai sosit în gara Socola Iași prin punctul de frontieră Ungheeni, noi cantități de cocs metalurgic și superfosfați.

Conferința pe țară a Partidului Național Popular

În cadrul sesiunii de Duminică a Conferinței pe țară a PNP, a fost votată Rezoluția Conferinței care specifică între altele că Partidul Național Popular recunoaște în mod hotărât rolul de conducător al Partidului Muncitoresc Român, partidul de avangardă al clasei muncitoare forța conducătoare a democrației noastre populare, partid al căruia din cele mai hotărâte, cele mai gata de sacrificiu și cele mai înaintate elemente ale clasei muncitoare.

Conferința examinând activitatea de până azi a PNP, a constatat că nivelul ideologic și politic al mulțor dintre membrii PNP, este încă scăzut; că munca a fost dusă adesea sectar, în spirit individualist; că nu a existat suficientă vigilență la primirea în organizație a nouilor membri, lăsând uneori să se scoară elemente dăunătoare.

Din aceste constatări Conferința a stabilit pentru toate organizațiile PNP, sarcina de a ajuta categoriile muncitoare neproletare să și însușească ideologia marx-leninistă, pentru a transforma pe fiecare membru al său într-un element conștient de rolul ce îi revine în faza construirii socialismului.

Conferința a stabilit de asemenea necesitatea sporirii vigilenței pentru

a înăltura din rândurile PNP, elementele dăunătoare sau sovăelnice.

După votarea rezoluției prof. acad. P. Constantinescu-Iasi a rostit cuvântul de închidere a Conferinței.

După aceasta a avut loc o sesiune de lucru a noului Comitet Central, în cadrul căreia a fost ales noul Birou Executiv, care se compune din următorii 14 membri titulari și 10 membri suplcanți.

Membrii Biroului Executiv:
Balmus Const., Benari Lenorman, da, Călinescu Gh., Constantinescu Iasi, Dumitru C., Dragomirescu Mihail, Oancea Ion, Oțelea Andrei, Paraschivescu Băileceanu, Radu Alex., Rădulescu Barbu, Stănescu Virgil, Stefla Alexandru, Vlădescu Iliodor.

Membrii suplcanți ai Biroului Executiv:

Breazu M., Brutaru Jack, Dima Marin, Nicuță Constantin, Popa Grigore, Popescu Al., Popescu Gh., Sarvin Gh., Stoia Coman, Vanu Stela.

Biroul Executiv a procedat apoi la alegerea președintelui Partidului, a secretarului general, a secretarilor generali adjuncți și a secretarilor de secțiuni.

Au fost aleși: prof. P. Constantinescu-Iasi, președinte al Partidului, dr. C. Dimitriu, secretar general, Ioan Oancea și Alex. Stefla, secretari generali adjuncți, Alex. Stefla, secretarul Secției de evidență a membrilor, dr. Alex. Radu, secretarul Secției organizatorice, Marin Dima, secretarul Secției de îndrumare politică și dna Stela Vianu, secretara secției financiare.

În cursul după amiezii, delegații din țară au luat parte la o sesiune de lucru cu caracter organizatoric.

Seara a avut loc o recepție la sediul Comitetului Central al Partidului Național Popular.

De ce l-au salvat americanii pe Hiro Hito dela spânzurătoare

— Un proces înscenat ca o piesă de teatru și un actor principal care nu apare în public —

Procesul criminalilor de război japonezi s-a terminat — după desigur care au durat efectiv timp de 17 zile, prin condamnarea la moarte a fostului prim ministru japonez Tojo și a altor șase foști miniștri și generali. Restul celor 17 acuzați au primit diverse pedepse de libertate.

Numeroasele dosare numărau în total puțin de 48.288 pagini. Un număr de 1194 martori au depus mărturie sau în acuzarea celor 24 criminali. Acuzarea a fost susținută de 72 de procurori iar apărarea de către 104 avocați, din care 50 americani și 79 japonezi. Cheltuielile cauzate de acest proces — potrivit corespondenților din Tokio al zărilor „Times” — s-au urcat la câteva milioane de dolari.

Deși această risipă de timp, bani și eforturi, n-a fost făcută decât scopul de a se înneca într-un noaptea de vorbărie și într-o abilită punere în scenă, probele destul de evidente ale faptelor săvârșite de cei acuzați criminali de război.

Pe altă parte, principala grijă a apărătorilor, cât și a acuzării, a fost să scoată basma curată pe împăratul Hiro Hito, care ar fi trebuit să apară în capul listei celor acuzați în boxă.

Procesul s-a terminat... cu bine, fără implicarea lui Hiro Hito. Japonezii și-a salvat — cu ajutorul americanilor — simbolul său sacrosanct, persoana lui Hiro Hito.

Toate acestea nenumărate p-

ri au fost exprimate în sensul că Hiro Hito este la fel de vinovat ca și președintele său ministru și general, astfel că exonerarea sa de inculpare, constituie o flagrantă călcare a principiilor de drept.

O atare opinie aparține însăși președintelui Tribunalului, Sir William Webb, care a arătat în mod clar că îl consideră pe Hiro Hito deplin răspunzător. Autoritatea împăratului — spune președintele — era necesară pentru declanșarea războiului. Dacă el nu dorea războiul n-avea decât să se opună.

Trebuie menționat însă că argumentarea lui Sir William Webb nu are alt scop, decât de a trage concluzia că scutirea din cauză a lui Hiro Hito, ar fi trebuit să atragă și exonerarea de culpă a tuturor celorlalți acuzați.

Dr. ul Kisabura Yokata, profesor de drept internațional la Universitatea din Tokio, se ridică împotriva tezei că persoana împăratului este sacrală și inviolabilă și că deci nu ar putea fi făcut răspunzător.

În cercuirile clasei dominante japoneze domnește părerea că, chiar dacă nu ar fi avut decât numai răspunderea morală a declanșării războiului, împăratul încă ar fi trebuit să abdică din propria sa voință, pentru a nu-și expune în viitor persoana sa, sau, să nu compromită familia imperială și sistemul pe care aceasta îl reprezintă.

Aceasta este, de fapt, problema care preocupă clasa burgheză-moșierască din Japonia — salverea sistemului, a actualei forme de guver-

nământ, a cărei cheazășie este păstrarea simbolului împăratului. De aceeași părere sunt și imperialiștii americani, al căror reprezentant la Tokio, generalul Mac Arthur, păstrează cea mai mare „simpatie” pentru persoana lui Hiro Hito. Ipoteza unei abdicări ar comporta o regență care, după legea japoneză nu poate fi instituită decât în persoana unuia din cei trei prinți de sânge, Ciōbu, Takamatu și Mikasa. Nici unul din acești prinți nu sunt apreciați de generalul Mac Arthur ca putând servi intereselor americane cu aceeași eficiență de care s-a dovedit capabil Hiro Hito. În același timp, clasele dominante din Japonia luptă din răzputeri ca să asigure continuitatea sistemului oligarhic de guvernământ, chiar dacă adoptă formele „democratice” pe care i le prescrie Mac Arthur. Pivotalul acestui sistem este împăratul și de aceea, împăratul trebuie salvat cu orice preț.

Dar nici condamnarea la moarte a celor 7 principali criminali de război, nu trebuie luată „în tragice”. Tuturor le-a mai rămas deschisă calea gratierii pe care le-o poate acorda președintele Truman. Spiritul de „clementă” de care s-au arătat animăți imitarii și imitarii ni față de miile de criminali de război nazisti din Germania, nu poate fi abătut și asupra capetelor colegilor lor din Japonia. Ceeace nu ar duce decât la întărirea sistemului oligarhic de guvernare a Japoniei, consolidând totodată totala ei aservire imperialismului american.

Primul spectacol al echipelor culturale CFR și Teba în cadrul nouilor întreceri

(Urmare din pag. 2 a)

bă, ca un dans fantezist creat pe motive de sărbătoare, a fost și ea executată cu trageră de inimă, dar nu era un dans popular. Dansatorii s-au străduit să dea tot ceea ce pot da în interpretare, însă construcția acestui dans nu este justă și a fost chiar criticat în sesiunea plenară de săptămână trecută, în cadrul analizei pe care tov. Jivan a citit-o. Sopotim că instructoarea echipei și responsabilul artistic dela CFR trebuie să tragă mai multe învățăminte din analiza despre care am vorbit mai sus.

Recitățile tov. Gyur Sabin dela CFR și Engländer dela Teba au reușit să mobilizeze spectatori în jurul ideii lor pe care cele trei poezii recitate le conțineau.

Echipa de dans a fabricii Teba a executat dansul secunec cu aceeași măiestrie ca și în ziua de 7 Noiembrie, pe scena Teatrului Român de Stat.

PETRE T. LUCACIU

TELEGRAME DIN STRĂINĂTATE

Respingând propunerile sovietice

Blocul anglo-american s'a opus normalizării situației din Grecia

— Desbaterile din Adunarea Generală a O.N.U.-ului —

PARIS, 30 (Radior). La 27 Noembrie Adunarea Generală a terminat discuțiile asupra problemei grecești după ce aceasta a fost dezbătută în două ședințe plenare.

Cuvântările luate de reprezentanții blocului anglo-american în ședința dela 27 Noembrie, nu au adus nimic nou în comparație cu cele care s-au spus în Comitetul Politic de către delegații Statelor Unite, Marii Britanii, Greciei și ai altor țări dependente din punct de vedere economic și politic de Statele Unite.

Apoi adunarea plenară a trecut la vot. Deși argumentele aduse de delegațiile Uniunii Sovietice și ale țărilor cu democrație populară împotriva proiectului de rezoluție, supus de majoritatea din Comitetul Politic, nu au fost respinse, acest proiect a fost acceptat prin obșnuitul vot al majorității. Delegațiile Uniunii Sovietice, Ucrainei, Bielorusiei, Cehoslovaciei și Iugoslaviei au votat împotriva

proiectului de rezoluție al majorității anglo-americană.

Adunarea plenară a trecut apoi la discutarea unei rezoluții care cuprinde trei articole aprobate de Comitetul Politic și care fac parte din proiectul sovietic.

În cele din urmă, Adunarea plenară a trecut la votarea proiectului de rezoluție sovietic. Acest proiect cuprinde printre altele recomandări adresate guvernului grec de a lua măsurile necesare care să asigure eliminarea oricărei discriminări împotriva cetățenilor de naționalitate albaneză și a macedonenilor, care locuiesc pe teritoriul Greciei, înțelegând prin aceasta acordarea de posibilități de întrebuintare a limbii lor natale și de dezvoltare a culturii lor naționale.

Un număr de 37 delegații au votat împotriva acestui articol care a fost sprijinit de delegațiile Uniunii Sovietice, ale țărilor cu democrație populară și ale Filipinelor. Zece delegații s-au abținut dela vot, iar patru

delegații, inclusiv delegația Indiei, au preferat să nu ia parte la vot.

Prin respingerea proiectului de rezoluție sovietic, majoritatea anglo-americană a dovedit odată mai mult că nu dorește să asigure stabilirea unei situații normale în Grecia și stabilirea unor bune relații de vecinătate între Grecia și statele situate la nordul ei.

O mare acțiune în Franța pentru apărarea celor 12 fruntași comunisti americani

PARIS, 30 (Radior). Marele poet francez Paul Eluard a fost ales președinte al Comitetului pentru apărarea celor 12 fruntași ai Partidului Comunist American a căror proces a fost fixată după patru săptămâni pentru ziua de 17 Ianuarie. Comitetul este alcătuit din fruntași ai literaturii, științei, picturii și teatrului din Franța. Comitetul luat hotărârea de a începe în întregime fără o campanie de lămurire opiniei publice pentru a obține anularea procesului.

Forțele populare chineze au eliberat un important punct strategic pe frontul Nankingului

SANGHAI, 30 (Radior). După cum anunță agenția Reuter forțele populare chineze au eliberat orașul Lingpi, situat la 50 km. de Pangu. Lingpi constituie un important punct strategic în ultima linie de apărare a Kuomintangului înaintea de Nanking.

TIENTSIN, 30 (Radior). Agenția Reuter anunță din sursă oficială că trupele Kuomintangului au evacuat părțile Chinguangiao și orașul Shanhaikuan, din trecătoarea situată la extremitatea nordică a Marelui Zid. În felul acesta, forțele populare au eliberat complet regiunea situată imediat la sud de granița

manciuriară.

NANKING, 30 (Radior). După cum anunță France Presse, forțele armate de eliberare au eliberat orașul Ku Cen, la jumătatea drumului între Hsu Hsien și Peng Pu. În același timp forțele populare, înaintând spre Sud au atins malul râului Huai în fața orașului Peng Pu, centru important de apărare al orașului Nanking.

NANKING, 30 (Radior). France Presse anunță că forțele populare chineze au distrus trei divizii ale Kuomintangului în luptele delerâului Lo la sud-est de Shensi.

Cum întâmpină oamenii muncii din Moscova Ziua Constituției Staliniste

MOSCOVA. S-a apropiat Ziua Constituției Staliniste. Oamenii muncii din Moscova întâmpină această sărbătoare a întregului popor prin noi întreceri. Colectivele întreprinderilor se angajează în întreceri socialiste. În atelierelor fabricilor și uzinelor se țin conferințe și rapoarte. În cluburi, palate culturale și biblioteci, se organizează expoziții, care vorbesc despre drepturile cetățenilor sovietici, înscrise în Constituția Stalinistă, de munca eroică pe care poporul sovietic o face pentru binele Patriei.

În zilele de sărbătoare, Biroul de conferințe din Moscova organizează un ciclu de conferințe cu următoarele subiecte:

„Marele Stalin — creatorul Constituției URSS”, „Constituția Stalinistă și tineretul sovietic”, „Despre Patriotismul sovietic și mândria națională a oamenilor sovietici” etc.

În ajunul zilei Constituției Staliniste, muncitorii dela uzina de autoturisme „Stalin” dau o mare sărbătoare în Palatul cultural al uzinei. În saloanele marelui palat se organizează o expoziție.

La fabrica „Pork Alexeev” o brigadă de tineri, în frunte cu șeful crea de maestru Bessedina, a hotărât ca în cinstea zilei Constituției Staliniste să dea 1700 m. pânză peste noapte.

Presă reacționară din Statele Unite cere Congresului alocării extraordinare pentru scopuri militare

NEW-YORK, 30 (Radior). Deși noul congres american își va începe sesiunea abia peste o lună, — presa reacționară din Statele Unite cere de pe acum alocării extraordinare pentru scopuri militare, care să poată fi chibzuite cerute de guvern.

Revista „Fortun” cere într-un editorial intitulat „Armele de care avem nevoie”, alocarea unei sume de 18 miliarde dolari pentru anul următor în loc de suma de 14,4 miliarde dolari care a fost cerută de Truman.

Revista afirmă că armamentele sunt necesare între altele pentru continuarea actualii „politici combative” a Statelor Unite. Revista subliniază necesitatea de a furniza toate cele necesare pentru activitatea trupelor americane din teritoriile și bazele de peste mări și care dezvoltarea industriei de armament în scopuri ofensive.

Dându-se seama că aceste alocării militare neobșnuite ar putea agrava inflația, — revista propune reducerea alocărilor pentru nevoile sociale.

Poporul francez își strânge rândurile

și demască propaganda care urmărește să-l desbina în momentul în care Germania devine din nou o primejdie

— O rezoluție a Congresului Național pentru pace și libertate —

PARIS, 30 (Radior). Congresul național pentru pace și libertate, a dat publicității o rezoluție care chiamă pe toți francezii să alcătuiască în întreaga țară comitete pentru pace și libertate.

Rezoluția spune: Franța și Republica sunt în pericol. Libertatea este amenințată. Constituția este călcată în picioare și s'a pășit pe calea, care duce la introducerea unui regim de dictatură. Franța رہنے după o înfrângere și o ocupație care au lipsit-o cu desăvârșire de onoarea și Libertatea ei. Ea dorește pacea pentru a-și vindica rănilile. Ea dorește o republică adevărată, care să-și asigure desvoltarea liberă a institutiilor ei democratice pe calea progresului social. Franța dorește pacea. Ea este împotriva instigațiilor la un nou război, din ordinul cărora armata franceză a fost pusă sub un comandament străin.

Franța știe care sunt motivele care au determinat restituirea Rubriului

și uzinele acestui centru carbonifer și metalurgic în mâinile industriașilor naziști. Poporul francez își strânge rândurile. El demască propaganda care urmărește să-l desbina în momentul în care Germania devine din nou o primejdie. Franța nu vrea război. — Încheie rezoluția congresului național pentru pace și libertate.

ANGLO-AMERICANI MAJOREAZA PRODUCȚIA DE OTEL A GERMANIEI VESTICE LA 15 MILIOANE TONE

PARIS, 30 (Radior). După cum anunță ziarul „Le Combat”, experții americani și germani intenționează să fixeze nivelul producției de oțel din Germania Vestică la 15 milioane tone anual față de 10 milioane 700 mii tone, cantitatea produsă în momentul de față.

Ziarul scrie că această hotărâre va fi leată în proxima ședință a experților americani și germani, care vor examina chestiunea stabilirii nivelului de producție industrială din Germania Occidentală.